



第三届无锡甘露青鱼文化节开幕

220余万斤甘露青鱼春节前上市

鱼跃人欢,又是丰年。1月12日,“江南承甘露 知味庆鱼年”第三届无锡甘露青鱼文化节如约而至。随着欢快的锣鼓声,第三届无锡甘露青鱼文化节的开捕活动正式启动。

金辰 高艺

对于鹅湖人来说,青鱼的开捕,是美味的开端,也是一年里丰硕收获的见证!撒网、拉网、并塘、捞鱼、装筐……开捕现场热火朝天。岁末风寒,吹瘦了一池冬水,催肥了满池青鱼。渔民们在寒风中冰水里拉网,鱼塘里的甘露青鱼活蹦乱跳,水花四溅中起网上万斤的甘露青鱼。在丰收的喜悦中,迎来了今年甘露青鱼的头鱼。活动中,为捕捞上来的头鱼量身长、称体重、贴福字,并以毛笔字记录在案,寓意青鱼大丰收,一年赛一年!

随着第三届无锡甘露青鱼文化节头鱼的成交,甘露青鱼指定物流合作伙伴顺丰速运公司现场以顺丰无人车快递即刻送出。这不仅是现代科技与传统渔业的创新结合,也为新一年的开捕开卖拓展了新的空间。随着越来越成熟的“互联网+农产品+寄递物流”的销售体系,鹅湖致力于将甘露青鱼销往全国。

除开捕仪式外,活动现场还展示了甘露青鱼指定美食合作伙伴三凤桥公司的非遗大师现场烹饪联名款甘露熏鱼,还有鹅湖农产



捕鱼现场 鹅湖供图

品集市展出等。

此次,鹅湖镇与“中华老字号”三凤桥推出联名款礼盒,是一次国企与商业跨界合作的全新探索,也是鹅湖镇探索“青鱼+”品牌战略第一步,后续随着2024年甘露青鱼正式开捕,顺丰速运、无锡部分网红咖啡馆和众多优质餐厅都将成为甘露青鱼指定合作商户,线上线下融合,服务无锡,辐射长三角,让甘露青鱼跃向更广阔的市场。

据悉,2023年鹅湖镇青鱼养殖面积为1300余亩,预计产量220余万斤,在1月12日至春节前集中上市销售,销售价格基本与往年持平。

近年来,围绕青鱼品牌建设和品质提升,鹅湖镇不断做优、做强“甘露青鱼”的品牌影响力,加快

建设甘露青鱼产业发展研究中心,通过品质提升、产业转型、园区建设等,构筑“育繁推”一体、“产加销”联合的产业发展格局。

一连串的品牌荣誉背后,承载的是一代代甘露渔人的辛苦耕耘,也是鹅湖镇打造“甘露青鱼”品牌IP的执着追求。

本届无锡甘露青鱼文化节以水乡渔文化为特色,注重群众参与性和文化传播性,将渔文化与水乡风情、节日气氛、市民生活相结合,以多层次的旅游项目和产品,深化农文旅融合发展路线,通过鹅湖有鱼旅行团游、农产品直播、渔文化主题活动、青鱼开卖嘉年华等文旅活动,让群众沉浸式体验鹅湖的秀美风光和乡土人情,走出独具鹅湖特色的农文旅发展之路。

2024 无锡肺癌防治产业大会举行
肺癌防治产业联盟启动

1月13日,由无锡市人民政府指导,无锡市科技局和无锡市卫健委主办,无锡高新区管委会承办,阿斯利康中国协办的2024无锡肺癌防治产业大会暨第一届肺癌防治周在无锡国际会议中心举行,国内外肺癌防治相关领域的院士学者、生命健康领域的行业顶尖专家与领导者、国际知名头部企业高层、专业投资人等均参与。

仪式现场,肺癌防治产业联盟正式启动。该联盟由阿斯利康携手生态圈企业瓦里安医疗、艾德生物、零氦科技、圣美生物、老百姓药房和国大药房等成立,致力于肺癌防治、规范化诊疗以及肺健康的全病程管理,共同推进肺癌领域创新技术的开发和普及,江苏呼吸介入联盟学院揭牌成立,该学院由江苏无锡、南京、苏州等11个城市和23家医院联合成立,旨在通过多城市联动的模式,全面提升基层呼吸科的介入理论和实操能力,充分发挥呼吸介入技术在肺结节和肺癌精准诊断、全程管理、局部治疗和肺癌根治中的重要作用,造福更多患者。

活动以“合力致远,共筑肺癌规范化防治新未来”为题,紧扣国家政策和产业发展趋势,联合产、学、研、医、投等领域,旨在打造国际知名、国内一流的肺癌防治学术交流平台、技术合作平台、趋势发布平台和产业对接平台,促进我国肺癌防治产业的发展。共设1场主论坛、7场平行会议和1场生态圈活动。

据现代快报记者了解,无锡高新区是生物医药产业高地。2023年产业规模首次突破1000亿元,形成以创新药物及制剂、医疗器械及诊断试剂、智慧医疗及健康服务、特殊食品等领域共同发展的产业格局,拥有各类生物医药企业超500家,其中,全球制药企业50强4家、全球医疗器械百强企业5家、销售超百亿企业2家。

本次大会将进一步提升公众对肺癌早筛和规范化诊疗的认识,共同构建肺癌防治创新生态圈,促进跨地区、跨领域的深度合作,加快创新科技成果向临床实践的转化,助力健康中国和无锡建设。

陈敏

春运在即,各交通站点推出暖心服务

近日,现代快报记者从无锡市交通运输局获悉,无锡今年春运期间发送旅客数量有望创下新高,为了给旅客提供更好的出行体验,无锡各交通站点将在春运期间进行一系列服务优化。

2024年春运自1月26日至3月5日,共40天,无锡直属站预计发送旅客223万人,日均5.57万人,同比2019年同期增长5.85%,最高日预计发送超8万人。据记

者了解,2024年春节旅游高峰预计出现在2月9日至2月11日,以及2月16日至18日,客流低谷期将出现在2月12日至15日。

为有效应对春运高峰客流压力,无锡站对北进站口设备设施及进站流线进行优化调整,在进站口区域新增3台安检仪,设置快速进站通道,形成旅客常规、快速进站相结合的进站组织模式,确保高峰客流期间秩序良好。此外,站内旅客中转换乘通道、“验检合一”客运组织模式均已启用。

无锡硕放机场将持续开展“暖冬行动”,除了为有需要的出行旅客免费提供暖贴与热饮外,还将推行“毛毯随手递”服务举措。同时,联合出租车、网约车、城际班车运营公司,无锡硕放机场制定春运旅客地面交通保障方案,严厉打击“黑车”“黄牛”,守护旅客平安出行路。

尤力庭

梁溪检察制发全市首份《督促监护令》

1月1日起,《未成年人网络保护条例》正式实施,这是我国首部专门性的未成年人网络保护综合立法,为未成年人在网络空间的健康成长提供了坚实的法治保障。

近日,无锡市梁溪区检察院向一起侵害未成年人案件中存在监护失职的家长制发《督促监护令》,督促家长依法履行监护职责,并接受为期三个月的家庭教育指导。这是无锡市首份依据《未成年人网络保护条例》制发的《督促监护令》。

检察官在办案中发现,小桃、小风(均化名)父母在家庭生活中,存在忽略他们情感需求,放任其沉迷网络、不良交友,使得他们做出持有、传播他人具有淫秽内容视频的行为,侵害他人权益。

《未成年人网络保护条例》明确规定,未成年人的监护人应当

指导未成年人安全合理使用网络,防范未成年人接触危害或者可能影响其身心健康的网络信息,合理安排未成年人使用网络的时间,预防和干预未成年人沉迷网络。为此,梁溪区检察院联合公安机关对涉案未成年人进行训诫教育,并向其监护人制发《督促监护令》,从加强日常监督、履行监管职责、提升法治意识等方面要求监护人依法落实监护义务,尤其是加强对孩子用网的教育、引导和监督。

“父母是孩子的第一任老师,对未成年人的健康成长起着至关重要的作用。你们要积极接受家庭教育指导,加强对未成年人的教育引导,营造健康的网络环境,引导孩子走向光明的未来。”该院未检部门主任李晚艳对监护人如是说。

朱鲸润 黄姗

办不到出生证,未婚妈妈告医院

原告吴某于2022年1月在被被告某医院处生下孩子,生产时婚姻状态是未婚。之后吴某与新生儿父亲关系破裂,经多次沟通,新生儿父亲拒绝到场配合办理出生证明。吴某多次与医院沟通说明情况,但医院以必须生父到场为由拒绝办理《出生医学证明》。吴某不服,起诉至宜兴法院。

法庭上,医院辩称,吴某在产前三项检查及住院分娩时均提供有新生儿父亲信息,且该信息已经录入省妇幼健康信息系统,吴某申领《出生医学证明》未提供生父身份证件,又无法就新生儿姓名与新生儿父亲达成一致,因此无法向吴某出具《出生医学证明》。

法院认为,《出生医学证明》是新生儿的法定医学证明,直接影响到新生儿获得上学资格、办

理户籍及身份证等权益。在中华人民共和国境内出生的新生儿,除存在违反法律法规规定的情况以外,都应依法为新生儿办理《出生医学证明》。医院作为受国家法律法规授权的组织,承担着依法为新生儿出具《出生医学证明》的行政管理职能,具备行政主体资格,故吴某提起的案件诉讼被告主体适格。

审理中,法官与医院及妇幼保健机构沟通并进行释法明理,并邀请检察机关参与协调,共同发出协调化解行政争议建议书。最终,医院为吴某的孩子办理了《出生医学证明》,吴某撤回起诉。

法官说法《出生医学证明》是证明新生儿出生状态、血亲关系以及申报出生登记等的法定医学证明,对于新生儿的权利义务

具有重大影响。近年来,现实生活中出现了较多离婚后怀孕以及非婚生育现象,新生儿的父母由于无法就新生儿姓名、抚养等方面达成一致或者双方关系破裂,其中一方会拒不配合提供相关身份证件,导致医疗机构拒绝签发《出生医学证明》,进而影响新生儿落户、入学等权利。

该案的审理贯彻了未成年人保护理念,非婚生子女与婚生子女享有同等权利,医疗机构不能以生父不到场而拒绝给新生儿办理《出生医学证明》。法院从实质性化解行政争议的角度出发,多方协调沟通,最终促使医院为新生儿办理了《出生医学证明》,顺利解决了这起行政争议案件,取得良好社会效果与法律效果。

朱鲸润 叶棋刚

双色球一周回顾(1月7日-1月13日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖26注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖674万多元;二等奖开出378注,单注最高33万多元,最低14万多元。在此期间,无锡彩民收获1注二等奖33万多元,中奖彩票出自江阴市

月城东路297号新南洋超市旁32025634销售网点。双色球2元可中1000万元。

高艺

